
Protokoll

5.Sitzung des Gemeindeteams 2022/26 am 15.11.2022 um 20.00 Uhr
Ort: Pfarrheim Großwelzheim

Anwesend: Pfarrer Dr. Krzysztof Sierpien, Siegfried Beck, Edith Emge,  Marco Kaatz,
Helmut  Kaiser,  Mirella  Nadolska  Daniel  Pauls,  Beate  Rother,  Stefan  Wenge,
Dr.Marc Wenzel
Entschuldigt: Olaf Heyer, Viola-Maria Soukup, Dr.Karin Wenzel
Gast: Kevin Leipe

Sitzungsleitung: Stefan Wenge

1. Begrüßung
2. Geistlicher Eins eg  (Helmut Kaiser: Gedanken zum Monat November)
3. TOPs

a. Kevin Leipe als Vertreter der  Jugend aus Großwelzheim stellt sich und die
Ak vitäten der KJG Großwelzheim vor. 
KJG = Katholische Jugend Großwelzheim! 
Diese KJG ist ein offener Treff, kein Verein und auch nicht dem Dachverband
(KJG = Katholische junge Gemeinde) in Würzburg angeschlossen.
Sie  organisieren  jährlich  ein  Zeltlager  (70-80  Teilnehmer),  allwöchentlich
findet donnerstags abends in ihren Räumlichkeiten im Keller des Pfarrheims
die „MOSCH“ sta , ein Stamm sch der jungen und älteren KJG´lern.
Auch  größere  Ak onen  wie  Plätzchen  backen,  Halloween-Feier…werden
veranstaltet; man beteiligt sich am Schleusenrock und beim Pfarrfest.
Ein Jugendgo esdienst ist geplant.
Weitere Veranstaltungen mit einem Glaubensbezug  - Fehlanzeige!
Frau  Wenge  erklärt  sich  insoweit  bereit,  regelmäßig  zusammen  mit  der
Jugend Glaubenskonzepte zu entwickeln.
In  diesem  Zusammenhang  wird  angeregt,  daß  sich  die  KJG  und  die
Ministranten,  obwohl  sie  unterschiedliche  Gruppierungen  darstellen,  sich
austauschen und gemeinsame jugendbezogene Konzepte entwickeln.
Schließlich  regte  Helmut  Kaiser  noch  dringend  an,  daß  sich  die  KJG
Großwelzheim  dem  Dachverband  der  rich gen  (!)  KJG  in  Würzburg
anschließen  soll.  Siegfried  Beck  weist  dabei  auf  die  versicherungs-  und
ha ungsrechtlichen  Risiken  hin,  die  sich  für  die  Kirchens ung
Großwelzheim   ergeben,  wenn  die  KJG  Großwelzheim  Teil  der
Kirchens ung bleibt und juris sch nicht ausgegliedert wird. 
Kevin Leipe kennt das Problem, es gibt in der KJG ein Für+Wider für eine
Ausgliederung, bis Ende des Jahres soll hierüber eine Entscheidung getroffen
werden. Er wird hierüber Bescheid geben.



b. Das Protokoll der 4.Sitzung vom 11.10.2022 wir eins mmig genehmigt.
c. Pfarrfest und Jubiläumsfeierlichkeiten in De ngen 2023  

Edith Emge stellt den Programmablauf des Pfarrfestes vor; Helferdienste des
Gemeindeteams  sind  zwar  geplant,  es  wurden  bislang  aber  noch  keine
konkreten Anfragen gestellt.
Der Jubiläums-Festgo esdienst mit anschließendem Stehempfang findet am
02.07.  sta ;  auch  für  den  anschließenden  Stehempfang  werden  zu
gegebener Zeit Helfer gebraucht.

d.    Treffen der Gemeindeteams  
Im  PGR  Kahl/Karlstein  wurde  zunächst,  so  Marco  Kaatz,  ein  Treffen
Kahl+Karlstein zum gegensei gen Kennenlernen befürwortet;
Im  Rat  des  pastoralen  Raumes  Alzenau  wurde  dann  ein  Treffen  aller
Gemeindeteams, also auch mit Alzenau, präferiert.
Ergebnis der Diskussion: Wir wollen uns Anfang 2023 zunächst mal mit dem
Team Kahl treffen.

e.    Mar nszug Großwelzheim  
Es  sollen  neue  jüngere  Krä e  in  das  Orga-Team  eingebunden  werden;
hierüber wird im nächsten Herbst nochmals zu sprechen sein.
Helmut Kaiser wird demnächst  mal  eine To-Do-Liste erstellen und sie ins
Netz stellen.

f. NT: Freitag, 09.12. 19.00 Uhr im Pfarrheim De ngen (Adventsfeier)   
g. Verschiedenes  :  Für  den  pastoralen  Raum  Alzenau  ist  ein  gemeinsamer

Pfarrbrief  angedacht,  aus  jedem  Gemeindeteam  werden  hierfür  2
Mitwirkende gesucht. 
Ewa  Wenge  berichtet  über  das  von  ihr  ini ierte  Allerheiligen-Fest  sta
Halloween); es nahmen 15 Kinder teil.

Sitzungsende: 22.00Uhr 

 

 


